

Στις 15.800 οι προσλήψεις στο Δημόσιο

Της ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΚΑΛΛΙΡΗ

Στις 15.800 «έκλεισε» χθες... ο δείκτης των προσλήψεων για το 2003, με 10.000 δημόσιους υπαλλήλους να αποχωρήσει εθελουσίως από το 2002 ως σήμερα και 42.500 διορισμούς να έχουν πραγματοποιηθεί από το 2001. Οι υπουργοί Εσωτερικών και Δημόσιας Διοίκησης κ. Κ. Σκανδαλίδης, Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης και ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης αποφάσισαν τελικώς οι προσλήψεις μόνιμων υπαλλήλων στο δημόσιο να μην ξεπεράσουν τους τις 15.800, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται βεβαίως στον αριθμό αυτό, εκείνες που θα γίνουν από τους Δήμους και τις κοινότητες. Οι προσλήψεις αφορούν τις τομείς εκπαίδευσης, υγείας, την περιφέρεια, νομαρχιακή υπηρεσία και ΝΠΔΔ. Ο κ. Σκανδαλίδης έθεσε επίσης, νομοθετικό πλαίσιο για τις μετατάξεις στο δημόσιο, συνδέοντάς τις άμεσα με τον προγραμματισμένο αριθμό προσλήψεων σε ετήσια βάση.

Οι βασικοί άξονες, στους οποίους θα κινηθούν οι νέες ρυθμίσεις ολοκληρώνονται μετά το Πάσχα - είναι ο καθορισμός συγκεκριμένων κριτηρίων (περιγραφή προσόντων, κανονισμών κ.α.) για την κάλυψη των θέσεων, ορθολογική κατανομή στη βάση των αναγκών σε προσωπικό, με ιδιαίτερη τη στελέχωση παραμεθόριων υπηρεσιών ασφαλιστικών ταμείων και υπηρεσιών που βρίσκονται σε «πρώτη γραμμή» εξυπηρέτησης του πολίτη. Δεν θα γίνουν αποσπασματικές μετατάξεις στη βάση των προσωπικών επιλογών και οι υποχρεωτικές περιορίζονται στις ριπτώσεις, κατά τις οποίες καταργούνται δημόσιες υπηρεσίες ή μετατρέπονται από ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ ή Α.Ε. Ο κ. Σκανδαλίδης δήλωσε με σαφήνεια ότι θα κλείσουν «όλα τα ράθυρα του νόμου» που επιτρέπουν μετακινήσεις σε συγκεκριμένες υπηρεσίες, όπως το υπουργείο Οικονομικών, οι υπάλληλοι του οποίου λαμβάνουν μια σκευημένη και παχυλούς μισθούς.

Ο δρόμος των μετατάξεων - οι σχετικές διαδικασίες που παγώσε τα τελευταία 10 χρόνια - ανοίγει για να αντιμετωπιστεί η εξαιρετικά άνηση κατανομή του προσωπικού στις δημόσιες υπηρεσίες. Σε ορισμένα υπουργεία παρατηρείται υπερπληθώρα υπαλλήλων και σε άλλες περιφερειακές υπηρεσίες μεγάλη έλλειψη. Στην κατεύθυνση αυτή, θεσμοθετείται η δυνατότητα των υπαλλήλων θέτων υποψηφιότητα και να μετακινούνται εθελούσια σε οποιαδήποτε θέση, για την οποία έχουν τα αντίστοιχα προσόντα. Η ρύθμιση που εξεργάζεται το υπουργείο προβλέπει τη μετακίνηση ικανών στελεχών του δημόσιου, αλλά και επιστημονικού προσωπικού σε όσες υπηρεσίες εμφανίζονται ελλειμματικές στις συγκεκριμένες κατηγορίες.

Όσοι φορείς έχουν πλεονάζον προσωπικό ή σοβαρές λείψεις θα ενημερώνουν σχετικά το υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να καταγραφούν τα κενά και να ελεγχθούν οι μετακινήσεις. Για τις μετατάξεις θα ληφθούν υπόψη και οι αποχωρήσεις των δημοσίων υπαλλήλων συνταξιοδότησης. Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε ο υπουργός Εσωτερικών, μέσα στο 2001 προσελήφθησαν συνολικά 25.000 μόνιμοι υπάλληλοι, το 2002 17.500 αποχώρησαν εθελουσίως, κατά μέσο όρο το 1996-97 και την κρίσιμη χρονιά του ασφαλιστικού νομοσχεδίου 2000 με 2001, περίπου 18.000. Το νομοσχέδιο που ρυθμίζει τη μερική απασχόληση στο δημόσιο και προβλέπει πρόσληψη περισσότερων από 30.000 ανέργων με τη μερική απασχόληση και αμοιβές που φθάνουν τα 587 ευρώ και είναι έτοιμο, δεν συζητήθηκε σ' αυτή τη σύσκεψη αποκλίσεων, που κατά πληροφορίες, υπάρχουν μεταξύ των θέσεων των δύο υπουργείων.

**Επανενεργοποιεί
ο θεσμός των μετατάξεων, που έλ-
«παγώσε» τα τε-
λευταία 10 χρόνια**